



Patria

HUESCA, Jueves 15 de Julio de 1937

ARCHIVO

"Es necesario prevenirse contra las habilidades masónicas. Intentarán dividírnos, sembrar cizaña entre los nuestros y no vacilarán para ello en denunciar a los buenos, para ver si logran el descrédito de la Justicia. Obremos con exquisita cautela. Velemos para no confundir el buen trigo con la cizaña. No cultivemos, de un modo sistemático, la rencilla."
(J. Tusquet, en «La Francmasonería, crimen de lesa Patria»).

Año I

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 91

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 14 DE JULIO DE 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya: Tiroteos, presentándose 15 milicianos con armamento.
Frente de León: Tiroteos y cañoneos, habiéndose rechazado un pequeño ataque a Peña Salgada, causando al enemigo gran quebranto.
Frentes de Santander y Asturias: Sin novedades dignas de mención.
EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón: En Albarracín ha continuado la contraofensiva de nuestras tropas, habiéndose desalojado al enemigo de todas las posiciones con que intentaba el asedio de dicho pueblo.
El castigo impuesto al enemigo ha sido durísimo, causándole grandísimas pérdidas todavía no clasificadas, y presentándose a nuestras tropas 40 milicianos con armamento.
Frente de Madrid: Todos los intentos enemigos en los sectores de Brunete y Villanueva del Pardillo, han fracasado nuevamente, con grandísimas pérdidas para los rojos.
Frentes de Avila y Soria: Sin novedad.
EJERCITO DEL SUR—Sin novedad.

Actividad de la aviación

En el aire han sido derribados cuatro aviones «Natacha», sin ninguna pérdida por nuestra parte.
Son en absoluto falsas cuantas noticias transmiten las radios rojas para alentar a sus tropas sobre aviones nacionales derribados en combates aéreos.
Los únicos aviones nacionales perdidos en los combates aéreos de estos días son cinco, que figuran en el «Boletín de Información» de este Cuartel general del día 13, contra 61 seguros derribados al enemigo, más 12 probables.
Los aviadores rojos prisioneros aseguran la desmoralización que reina en la aviación comunista por las duras pérdidas sufridas que los mandos pretenden ocultar a los propios aviadores, haciéndoles creer han ido a aterrizar en otro campo los aviones no regresados a los puntos de partida.
Salamanca, 14 de Julio de 1937.— De orden de S. E., el general segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Temas Sociales

El Corporativismo y la Doctrina social de la Iglesia

En mi anterior artículo expuse el uso que se debía hacer de los nombres y el alcance que hay que dar a los mismos aplicados a los sistemas sociales. En el mismo, prometí contestar cuál de las tres formas de agrupación, gremial, sindical o corporativa, era la más conveniente. No hay duda que aquella que mejor remedie los males y restablezca el orden social en forma que facilite mejor al hombre, dentro de la sociedad, alcanzar su doble sentido humano, esa será la más perfecta.
Las encíclicas «Rerum Novarum» y «Quadragesimo Anno» señalan como fines de toda organización social el que «proporcionen medios más desembarazados para que «consiga cada uno de los asociados... un aumento de los bienes de su cuerpo, de su alma y de su fortuna...», y «a la perfección de

al hombre a la libre concurrencia, creó la lucha de clases, del fuerte contra el débil, y la anarquía.
El Marxismo, absorbiéndolo todo, coarta la libertad del trabajador, rebaja su dignidad de hombre que lo considera como un engranaje automático de la máquina Estado, y entroniza la tiranía.
La Impiedad, sustituyendo los valores espirituales de la Religión por móviles materialistas, crea la apostasía de las masas y el laicismo, y suplanta la idea de sacrificio y de mérito que se tenía de la vida por la de egoísmo egolátrico y grosero.
El maquinismo, en manos de los poderosos, aumenta el número de proletarios, acumula los medios productores y contribuye a la injusta distribución de la riqueza.
Como secuela de los anteriores aparecen falseados los verdaderos conceptos de trabajo, libertad, de propiedad en su doble aspecto, de trabajo y capital y de la misma vida del hombre con su propia dignidad.
Pío XI nos presenta tres remedios: «la restauración del orden social», «la reforma de costumbres» y «la colaboración de las clases profesionales».
Se necesita orden. Sólo el orden, por medio de vínculos fuertes y comunes puede enlazar los elementos hoy dispersos de la sociedad, pues según Santo Tomás, «orden es la unidad resultante de la conveniente disposición de muchas cosas».
Se necesitan las virtudes cristianas. «Si se quiere sanar a la sociedad humana, la sanará tan solo el retorno a la vida y a las instituciones cristianas» (León XIII y Pío XI). Todas las grandes concepciones, todas las grandes empresas, necesitan de una mística espiritual que las ponga y las mantenga siempre cara al ideal. Cuando los pueblos no cuentan con la mística de la Religión Católica que llevó a España a las grandiosas gestas de la Historia, tienen que inventar la mística de la raza, del superestado, algo con que sustituir lo insustituible. Los pueblos antiguos que no tuvieron dioses, los inventaron, pero a Dios no lo sustituye nadie.
Se necesita la colaboración. ¿Cómo ha de ser esta colaboración?
La forma de colaboración en los tiempos medios fué el gremio u organización por ramas de la producción. Los Pontífices se lamentan de que el liberalismo los hiciera desaparecer: «el individualismo ha logrado despedazar casi completamente este inmenso movimiento de vida social que antiguamente se desarrollaba bajo la forma de una rica y armoniosa floración de los gremios...» (Pío XI).
Hasta del campo socialista lle gan elogios para el gremio; Luis Blanc: «Una virtud que no existe hoy ni en la vida privada ni en la pública, la caridad, aproximaba a los hombres de distintas condiciones», «la compasión al pobre, la solicitud por los desheredados de este mundo esclarece la conciencia redacción de los reglamentos de la antigua cofradía (gremio)». «El mundo no ha conocido solución más duradera y eficaz para el alivio de los miserables» (Mural).
El gremio fué respetuoso con

la libertad individual y subordinado a los intereses comunes del Estado, «resistió las tendencias del pueblo rey y del Estado omnipotente» (Schmoller). Era un verdadero régimen de carta que reconoce a los individuos y entidades inferiores cuanto pueden hacer por sí solas. Así dictaron sabias ordenanzas que se han querido hacer pasar por triunfos de nuestros tiempos.
El gremio fué la corporación de aquellos tiempos, y se considera como una de las formas más perfectas, pero dado el progreso de la Industria y la evolución de la economía, hay que completarlo y suplir la evolución que hubiera experimentado de no haber desaparecido. Pues no sólo hay que huir del egoísmo de clase, sino también, aunque menos pernicioso, del egoísmo profesional.
Posteriormente, notando la ausencia de los gremios, vienen los sindicatos introducidos por los marxistas contra la libre concurrencia. Esta es una forma, organizada por factores de la producción, que nace despertando grandes ilusiones en la clase oprimida, pero, traspasando los justos límites, despierta la lucha de clases, hipoteca la libertad de los trabajadores y termina por ponerse al servicio de poderes ocultos.
No se va a decir que sea todo malo en ellos. Estamos con León XIII: «Si acaso el socialismo, como todos los errores, tiene su parte de verdad...»; pero sí que han tenido la virtud de exaltar la monomanía de los caudillos y de excitar la pasión pública más destructora, como es la lucha de clases. Los otros sindicatos que salieron para combatirlos, difícilmente pudieron resistir, gracias a las grandes virtudes de sacrificio de sus componentes, verdaderos mártires de la sociedad.
Ultimamente surge como algo nuevo la forma corporativa. Esta ordena a sus miembros verticalmente y horizontalmente, por profesiones y por clases, a modo de un sindicato mixto, no tomado en el sentido de independencia absoluta (tendencia liberal), sino reconociendo alguna subordinación entre los componentes y cierta intervención, no absorbente (tendencia marxista), sino protectora del Estado, único soberano y que, con arreglo al gran principio político, deja hacer a las entidades inferiores cuanto pueden resolver por sí mismas.
Salta a la vista que esta forma es la que más se presta a esa colaboración que reclama Pío XI en su encíclica. Así lo confirma Cantero que dice: «ocho páginas de la «Quadragesimo Anno» rezuman jugos y sabores corporativistas intensos», y la misma Quadragesimo Anno «las asociaciones libres vayan preparándose el camino para formar aquellas otras agrupaciones más perfectas de que hemos hecho mención y promuévanlas con todo su denuedo...»
Como he de extenderme más al hablar de la estructura del Corporativismo, me basta con añadir que los pueblos miran a esta forma como una esperanza.

ESTADO CORPORATIVO

Por Domingo DE ARRESE El Estado Corporativo es la consagración de la realidad frente a lo ficticio; es lo natural frente a lo artificial; lo razonable frente a lo absurdo; lo concreto frente a lo abstracto. El liberalismo del siglo XIX nos crea el «ciudadano», individuo desmembrado de la familia, de la clase, de la profesión, del medio cultural, de la agrupación económica, y le dió el derecho facultativo de intervenir en la Constitución del Estado, y en ésta colocó la fuente de la Soberanía Nacional. ¡Mal parada iba a quedar la soberanía con esta base quimérica! El pomposo «ciudadano» del liberalismo, aislado de su medio natural de vida, quedaba reducido a un simple voto, enteramente ineficaz si no se aliaba con otros votos. El liberalismo había «liberado» al ciudadano de sus relaciones naturales—familia, parroquia, municipio, gremio profesional—y le obligaba a encasillarse en alguna otra agrupación que le prestase la eficacia del número. Así nació el Partido político.

Desde entonces las elecciones y, consiguientemente, los Organos legislativos y las Constituciones de los pueblos, salieron del «ciudadano» descajonado de su medio natural y encajado artificialmente en el Partido político. Nada extraño, pues, que las Constituciones fueran anti-naturales, ya que su origen era también anti-natural. El Partido político ha sido, en la Historia contemporánea, la síntesis de todas las concupiscencias inconfesables y de todos los absurdos.
Por «conveniencia política» numerosos ingenieros han votado en España la ruina de utilísimas Confederaciones hidro-lógicas; por «conveniencia política» muchos terratenientes se han mostrado partidarios de Reformas Agrarias descabelladas y de innecesarias y antipatrióticas importaciones de trigo.
La organización «democrática» de las Naciones, basada en un liberalismo trasnochado y estúpido, ha sido la fuente de ese enorme malestar que agita a la Humanidad contemporánea.
Lo anti-natural no puede nunca sustituir útilmente a la natural. Lo inestable, como es el Partido político, no puede dar al Estado esa continuidad que es necesaria para la vida y que sólo puede brotar de algo que no fluctúa, de algo que, por su propia esencia, es tradicional y duradero, la familia, la parroquia, la profesión, el municipio.

No es posible encerrar en los estrechos límites de un artículo periodístico la concepción grandiosa del Estado Corporativo. Pero, conscientes de nuestro deber de formar poco a poco a nuestro público en los días agitados de la guerra, para las labores constructivas, fructuosas y serenas de la paz, queremos, por hoy, dejar sentado únicamente este fecundo pensamiento.
El régimen democrático, desnaturalizando al individuo, crea el partidismo político y desnaturaliza al Estado. El régimen corporativo, tomando al individuo tal como existe en la naturaleza, es decir, «incorporado» a su familia, a su parroquia, a su profesión, a su municipio, construye un Estado social y corporativo en estrecha correspondencia con la constitución natural de la Sociedad. Dejémosnos de ficciones en la España nueva. Cooperemos todos con verdad, con patriotismo, con energía en la creación de un Estado Tradicionalista y Nacional Sindicalista que abra el camino triunfal a los verdaderos Sindicatos tradicionales, a la familia española, a la parroquia española, a las profesiones españolas y al glorioso municipio español.

jar limpio la guerra, los materiales los tenemos en la cantera de nuestros pensadores y los planos están ya en el estudio de un Gobierno fuerte y prudente. Después de esta transformación podremos exclamar como San Pedro después de la Transfiguración del Señor: «Dómine, bonum est hic esse». «¡Señor, qué bien se está aquí!».
GIRASOL.
Huesca, 13-7-37.

Visado por la censura

«Lo que empezó el 17 de Julio como contienda nuestra y civil, es ahora llamada que iluminará el porvenir por centenios».
El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

NUEVOS TESTIMONIOS DE LO QUE FUE LA VIDA EN EL BILBAO ROJO

Lo que cuenta a sus familiares de Huesca

Un poco de arroz cocido con agua, el alimento de muchos días

un vecino de Bilbao que pudo sentir la satisfacción de asistir a la entrada del Ejército español en la capital de Vizcaya

Las horas de angustia vividas en el túnel del funicular de Archanda.—Si dan tiempo a que los rojos hubieran hecho explotar la carga de dinamita de la Alhóndiga, hubiéramos muerto irremisiblemente

Un viva al Ejército, que ojalá se pudiese oír en Huesca

Nuevos testimonios de cómo se desarrolló en Bilbao la vida durante el tiempo del dominio rojo-separatista y de como fueron recibidas las fuerzas libertadoras que anexionaron a la España nacional un nuevo trozo de rico territorio. Estos testimonios están contenidos en la carta que un vecino de la capital de Vizcaya ha dirigido a hermanos suyos residentes en Huesca donde son muy apreciados. La natural discreción que se nos pide nos obliga a no consignar los nombres. Pero para no restar nada de claridad y de sencillez en el relato, copiamos literalmente esa carta que es un valioso testimonio. Dice así:

Bilbao 20 de Junio de 1937.

Sr. D. F... A...

Huesca.

Queridos hermana y sobrinos: Milagrosamente estamos todos bien. Ayer, a estas horas, tuvimos la dicha de ver entrar las fuerzas de la verdadera España. Y como veis, tan pronto me ha sido posible llegar a la tienda, lo primero que hago es escribiros estas líneas para que esteis tranquilos y deseáros con todas las ansias de mi corazón no tengáis la desgracia de caer en mano de los rojos.

No es posible comunicaros todo lo que ha pasado en los meses de la guerra; sólo os voy a dar algunos detalles de los últimos meses y más de los últimos diez días, para que comprendáis por qué os digo que milagrosamente estamos todos bien.

Hambre, a pesar de tener dinero

Durante los últimos meses hemos padecido mucha hambre; a pesar de tener dinero, no nos era posible adquirir de comer ni pagando precios fantásticos, como 24 pesetas por docena de huevos, o cuatro pesetas por una col; no hemos tenido ni pan; nos daban racionamientos que no había ni para almorzar, como quien dice, pues ya sabéis que somos de mucho comer. A pesar de habernos almacenado todo lo posible a costa de pagar precios enormes, nos hemos acostado muchas noches con un poco de arroz cocido con agua; en una palabra, nos ha faltado el pan blanco desde los primeros meses, la carne, el vino, aceite, y luego el carbón; y eso que era previsor; que, como podéis, almacenaba esto durante toda la guerra.

Pero lo más trágico ha sido durante estos últimos días, aunque comprendo que no se puede explicar, porque para esto hay que pasarlo; os voy a relatar algo de los últimos días de la guerra, y con esto podéis comprender la alegría que habremos experimentado al ver llegar al glorioso Ejército Español, y por consiguiente el recibimiento que habrá tenido.

Vida llena de angustias

El sábado de la anterior semana empezaron a llegar los obuses; se paralizó el movimiento y empezamos a pasar los días y las noches en continuo sobresalto.

Como la Ciudad Jardín está, como ya sabéis, en la falda del monte Archanda y por aquí se iniciaba la entrada en la capital, los rojos empezaron a hacernos la vida imposible; nos refugiamos en el Túnel del Funicular de Archanda, y en escapadas subíamos a casa para hacer la comida, que consistía en patatas cocidas que había comprado en un

caserío al precio de tres pesetas el kilo.

Con esto nos pasábamos el día metidos en el túnel esperando de un momento a otro que fuese la casa derriba por algún obús, o quemada por los rojos, cosa que venían haciendo con todos los edificios que veían que iban a caer en manos del Ejército.

Podéis figuraros qué vida y qué sobresaltos. El miércoles, después de una mañana infernal, en un momento en que se paralizó la lucha me atreví a subir a casa en la creencia de que no encontraría más que escombros; salí del túnel, y ví que se hallaba en pie; silbándome las balas y los obuses, entré en casa, viendo que no le había pasado nada, tan sólo algunas roturas de cristales; cogí un pedazo de pan negro y unos huevos que había traído Fernando el día anterior y me volví al túnel contento porque había visto que no le había pasado nada a la casa; y con aquellos huevos y el pan decía: «con esto ya podemos

pasar hoy»; pero la alegría nos duró poco.

Al otro lado del río

Los rojos malditos habían mandado que teníamos que pasar todos al otro lado de la Ria, y nos mandaron desalojar el túnel. Nos negamos pero no nos valió, y eso que las hijas llegaron a decir «que las fusilasen, que ellas no salían»; alegaban que Teresa no podía andar por tener enyesada una pierna; en vista de la resistencia trajeron un coche, y la pusieron con las hijas y fuimos a casa de un amigo del ensanche de la población tocando al edificio de la Alhóndiga. Nos recibieron bien, y allí me quedé con Teresa, pues las hijas empeñadas en pasarse a los que venían se trasladaron a otro túnel en que había unas cinco mil personas con objeto de que tan pronto bajasen los salvadores a la Ciudad-Jardín pasarse; y consiguieron su idea. Pasaron dos noches en el túnel sin apenas comer y sin luz, y por fin

ayer al amanecer se pasaron encontrando la casa bien, y al perro que se volvía loco al verlas entrar. La Teresita se adelantó al encuentro de las tropas y las recibieron muy bien, hasta la acompañaron a casa y les dieron pan y chorizos.

El que huyó de un batallón comunista

Mientras esto les ocurría a las hijas, Fernando, que había conseguido el abandonar un batallón comunista al que estaba destinado como sanitario, se ocultó, y de este modo hemos tenido la suerte de que se quedase, porque este batallón salió huyendo antes de que entrasen. Figuro la alegría de éste al verme libre de esa gente; llevaba con ellos un mes y estaba horrorizado de los crímenes e incendios que había presenciado, sobre todo en las Arenas; además les tenía mucho miedo porque veía que le miraban de mala manera porque sospechaban que no era de los de ellos: ya nos había dicho muchas veces «cualquier día me pegan un tiro».

La última noche roja de Bilbao

Para terminar os relataré la última noche, o sea, la del sábado y viernes.

Los rojos tenían minados los puentes y muchos edificios para volarlos antes de escapar, con intención de destruir casi todo Bilbao, y antes de esto entrar al saqueo, como tenían por costumbre. Nos dejaron la población a oscuras; el elemento civil estábamos con el corazón en un puño; notábamos cosas extrañas y presu- míamos que ocurriría algo trágico aquella noche, sabiendo como sabíamos lo que eran de desalmados y la seguridad de que no tardarían 24 horas en entrar los salvadores. Fue bien, a las dos de la mañana empezaron a sonar unas detonaciones tan tremendas que la gente, alocada, se tiró a la calle con dirección a los refugios. ¿Qué había pasado? pues que los malos habían volado los nueve puentes de una manera tan terrible que a pesar de ser unas obras tan monumentales como el del Arenal y otros dos que se habían construido, que eran los mejores de España, quedaron de tal forma que horrorizaría al mundo entero. Esta fue la despedida de los malditos rojos, y no consiguieron hacer más porque los nacionalistas, que luchaban unidos con ellos, al ver tal salvajada la emprendieron a tiros y custodiaron los demás edificios, sobre todo la Alhóndiga, que estaba llena de dinamita; de haber volado este edificio hubiéramos perdido Teresa y yo irremisiblemente.

Con la voladura del Puente de Hierro salió perjudicada la tienda de tal modo, que tardaré bastante tiempo en poder abrirla; pero no me importa. La doy por bien empleada, y aunque hubiera sido mayor, lo que supone la pérdida por la salvajada de los rojos.

Nada más por hoy. Ya os detalló lo principal y termino dando un viva tan grande que desearía fuese caído de oírse en Huesca al Ejército español. No os olvidéis de saludar a los salvadores y deseárselo con vuestros brazos. No creí poderos contar esto sin haberos pasado nada y lo comunicáis a todos vosotros y personas que sabéis me aprecian. Un abrazo para todos.

La charla del general Queipo de Llano

El parte de guerra del Ministerio de Defensa roja refleja lo que queda de esa pomposa ofensiva en el frente de Madrid

En la charla que anoche pronunció por el micrófono de Radio Sevilla el general Queipo de Llano subrayó la gran importancia que tenían para el mundo católico las palabras pronunciadas por el Santo Padre ante un grupito de monjitas que había conseguido huir del territorio rojo y que fueron a dar cuenta de los atropellos y crímenes cometidos por los marxistas en compañías de profesión religiosa.

Esa condenación hecha por el Santo Padre es terminante; y yo, como buen católico, pido que la voz del Papa se deje oír con mayor frecuencia, ya que encierra una gran autoridad, la máxima, al tratar de esta contienda en la que luchamos dos bandos: uno, el nuestro, que lucha por la Religión y por la civilización; y otro, el enemigo, que lucha por la destrucción de una y otra.

Se extendió el general Queipo de Llano en la lectura de testimonios que reflejan las orientaciones de las máximas autoridades religiosas sobre la conducta de los sacerdotes en su actuación política.

Ofreció seguir aportando testimonios de esas mismas autoridades sobre el separatismo defendido por algunos sacerdotes vascos.

Las cosas de la guerra

Después el general se ocupó de la jornada de guerra. Parece, dijo, que ha entrado en un aspecto que está un tanto dormida. Ello se debe al enorme descalabro sufrido por los marxistas en su fracasada ofensiva sobre nuestro cerco a Madrid. Tan enorme ha sido que, como ya dije ayer, hasta los diarios que no han regateado su concurso a los rojos españoles, reconocen ahora el fracaso.

Y es en los mismos partes de guerra facilitados por el Ministerio de Defensa roja en los que, entre líneas, se puede leer claramente este mismo fracaso.

En el correspondiente al día de hoy, dicen que: «La situación de nuestras líneas no ha variado sensiblemente durante el día de hoy en todo el sector de la Sierra. Fueron rechazados algunos contraataques enemigos.»

¿Y qué ha sido de aquel avance

arrollador que anunciaron tanto? ¿A esto ha venido a parar toda aquella gran ofensiva en la que tantas ilusiones tenían puestas? ¿No decían un día y otro que como resultado de esa gran ofensiva iban a destrozarnos totalmente? Pues sí que ha sido grande la victoria.

Ahora habrá que esperar a ver qué final tiene todo esto, porque va a ser muy interesante. Yo espero, y el tiempo habrá de darme la razón, que el final que la ofensiva roja va a tener será de tal naturaleza que no les va a quedar ya ganas de volver a otra nueva aventura.

Añade el parte rojo que en los demás frentes no ha ocurrido nada que sea digno de mención.

Fantasías sobre cosas en el aire

Pero donde los rojos hacen alarde de su fantasía es al dar cuenta de la actuación de sus aparatos aéreos. Es que se creen que bastan para obtener resultados positivos, adquirir aviones y más aviones. Pero lo que es necesario son los hombres que los manejen y el ideal que los anime.

Al dar cuenta de los resultados alcanzados en los combates aéreos hacen un derroche de cinismo. Y siguen la táctica de dar como nuestros los aviones que les derribamos y como suyos los que nos derriban a nosotros.

Enfrente de todas esas fantasías que no tienen nada en absoluto que se aproxime a la verdad, he de afirmar que en la jornada de ayer fueron ocho los aparatos que les derribamos, sin que nosotros, tuviésemos ni una sola baja. Y que en el día de hoy han sido cuatro los aparatos rojos abatidos sin que tampoco hayamos tenido que lamentar ninguna baja por nuestra parte.

Llevamos, pues, en la fracasada ofensiva roja en el frente de Madrid, derribados unos sesenta aviones marxistas, comprobados, y por nuestra parte hemos perdido solamente cinco. Como se ve la proporción no puede ser más beneficiosa para nosotros.

El general terminó dando cuenta de los donativos recibidos en el día.

Nuevas declaraciones del general Franco

ROMA.—El General Franco ha hecho nuevas declaraciones a un representante de la Agencia United Express. Declaró que sólo la victoria total con la rendición sin condiciones del Gobierno de Valencia, pondrá fin al conflicto español. Que son puramente ridículos embustes los propósitos que nos atribuye el enemigo y de que se ha hecho eco cierta Prensa, acerca de compromisos que afectan a la integridad del territorio español. Nadie que se precie de ser nacionalista español—dijo el Caudillo—está dispuesto a consentir sea entregado un sólo centímetro cuadrado de su territorio. La forma que más adelante adopte el Estado español—afirmó—será semejante a las de Italia y Alemania, acentuando el espíritu de jerarquía, el amor a la Patria, la justicia social y la tradición española.

En Rusia no se paga a los maestros

MOSCOU.—Los maestros de Escuela agrupados a Koljos de Kiser-giusk, no han cobrado sus salarios desde Noviembre último.

La escuela debe a cada maestro de 1.500 a 2.000 rublos; sólo les han dado adelantos de 5 a 100 rublos.

El director explica que las autoridades del distrito no les envían fondos... Varias veces nos hemos dirigido a las autoridades... pero ni siquiera se dignan contestarnos.

“Día del Plato Unico”

PATRIOTA: Recuerda que la solidaridad social es virtud esencial del Nuevo Estado.

De tu parvedad en las comidas de hoy esperan ayuda los necesitados. :: La institución del

DIA DEL PLATO UNICO

te enseña un deber que cumplir, practica el mandato, no como un sacrificio, sino como una grata satisfacción,

REFLEJOS En la ciudad

AFANES EJEMPLARES

Ni un mes siquiera hace cuando en una tarde tranquila — tranquilidad en los elementos atmosféricos y tranquilidad también en los frentes de guerra—detuvimos nuestros pasos ante una casita levantada junto a una de las carreteras que afluyen a la ciudad. Todavía el esfuerzo del hombre no tuvo tiempo para dejar acabada su obra. Era una casa modesta, pero que resumía muchos afanes, largas jornadas de trabajo y no pocas privaciones en la vida de un trabajador. Sencillo y modesto, se había cristalizado allí una aspiración: la de tener cobijo propio, muy modesto pero alegre, porque el espíritu siente allí la alegría de no conocer la cercana limitación del horizonte y de contagiarse de la alegría que brinda el campo tan distante de la estrechez y del agobio en que suelen caer las pequeñas edificaciones dentro de la ciudad.

Pero aquello tan próximo a cumplir su misión tenía destinado el conocer la obra destructora de la guerra en su aspecto material. Y en una jornada de fragor bélico, cuando nuestros soldados y milicianos luchan con temple heroico para impedir que las oleadas enemigas desborden la línea defensiva, uno de los proyectiles enemigos lanzados aquel día con profusión desmedida, fué a dar precisamente en aquella casita llamada a encerrar tanta alegría. Y la techumbre se vino abajo y las paredes se resquebrajaron bajo los efectos de la explosión. Bastó un segundo para que aquella edificación que resumía tantos esfuerzos pregonados con satisfacción que no pecaba de inmodesta quedase reducida a la condición de la cosa destruida casi totalmente.

Ante el espectáculo, que es frecuente en nuestra ciudad, pensamos en lo que supondría aquello para ese hombre trabajador que había puesto en su obra los mayores afanes y los máximos cuidados. El obús enemigo había destrozado, en menos de un segundo, lo que a él le había costado tanto tiempo levantar. Más no era cosa de desesperarse. Se imponía el aprovechar lo que en pie aún quedó y salvar lo que amenazaba con un desplome próximo. Y ayer mismo, otra vez hubimos de detenernos ante la misma casita que volvía a recobrar su primitivo aspecto. Porque de nuevo aquellos afanes del trabajador habían sido puestos en juego y las jornadas de esfuerzo se habían sucedido para salvar la casa modesta levantada junto a la carretera.

Otra vez el trabajo tenaz reanuda su fruto. Vuelve la casita del trabajador a presentar su aspecto alegre que atrae la atención del que pasa por aquellos lugares. Y ojalá que la desgracia no vuelva a cebarse en él y las granadas rojas no consigan alcanzar de nuevo aquella edificación tan modesta pero que tiene tanto valor de ejemplo; porque señala lo que consigue una voluntad decidida y el esfuerzo que sabe de la perseverancia hasta conseguir realizar el propósito.

Y cuando en un mañana de paz el trabajador con los suyos se instalan en la casita que ha tenido que ser construida dos veces, que goce de la satisfacción íntima de saber lo mucho que él hizo para, en momentos que no podrán ser olvidados jamás, volver a reparar los destrozos de una granada enemiga caída precisamente en lo que resumía unos afanes ejemplares que muchos hubieran sido incapaces de sentir.



VIDA LOCAL Y PROVINCIAL

La sesión municipal de ayer

Una información sobre los daños experimentados en la actual guerra

Ayer celebró sesión el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Estaún; asistieron los señores Ferrando, Ferrer Olivera, Lacasa Coarasa, Mallada, Ramón Piedrafito y Soler.

Aprobado el acta anterior se aprobaron dictámenes de la Comisión de Hacienda sobre pago de cuentas y facturas por obras y suministros, y de la Comisión de Policía rural acerca de la construcción de una alcantarilla en el camino de Las Mártires.

Por iniciativa del Ayuntamiento de Pamplona, se acordó solicitar de la Junta Técnica del Estado se reconozca en posesión de la dignidad de Capitán General del Ejército y del grado supremo en todas las Ordenes, así militares como civiles, y especialmente la de San Fernando, al Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde; y se conceda el empleo de Teniente General, a todos los efectos incluso al estimarle fallecido en acción de guerra, al excelentísimo señor don Emilio Mola Vidal (que en paz descanse), por los eminentes servicios que prestó a la Causa Nacional.

Pasó a informe de la Comisión de Hacienda una cuenta presentada por los señores Mallada y Azanuy de gastos ocasionados con la captación de agua del río Isuela, destinada al riego y utilizada para la limpieza de parte de la red de alcantarillado en la ciudad.

Se aceptó la resolución del Tribunal Económico-Administrativo, sobre reducción de cuota por inquilinato al señor Llano González.

Queda sobreesido el expediente incoado por el concejal señor Ferrando, con motivo de la huida a campo enemigo de una vaca—hecho ocurrido en el Matadero municipal—en consideración a las razones alegadas por el propio instructor en su propuesta (condiciones de trabajo, circunstancias con corrientes y volumen de la labor actual desarrollada en el Matadero y alza que se viene obteniendo en la recaudación como índice de aquella misma labor).

Se facultó a la Presidencia para adquirir un depósito-tanque capaz para 1.400 o 1.500 litros de agua, a montar sobre chasis de automóvil, que se considere indispensable para el servicio de limpieza.

Se dió conocimiento de la Orden del Gobierno General de 7 del actual relativa a la normalización de las relaciones existentes entre el Banco de Crédito Local de España y las Corporaciones provinciales y locales y darle cumplimiento sin perjuicio de mantener el criterio

municipal de que puedan ser utilizadas en obras u otras necesidades que puedan surgir las anualidades presupuestarias destinadas a la amortización y pago de intereses del préstamo concedido por aquel Banco a este Municipio, en tanto se restablezca la normalidad económica municipal oscense, tan afectada en el presente por consecuencia de la guerra.

Se acordó pedir al señor alcalde de Sevilla informe sobre su gestión encaminada al logro de concepción de moratoria en el pago de los préstamos otorgados por aquella entidad bancaria y la rebaja del interés vigente.

En el período de ruegos y preguntas el señor Soler indicó la conveniencia de que se proceda a la apertura de una información de los daños y perjuicios de todo orden, experimentados en Huesca como consecuencia de la actual contienda; el señor Ferrando pide se gestione la posibilidad de que los labradores de Huesca puedan realizar cuanto antes la venta de sus trigos; y el señor Piedrafito interesa el arreglo de la parte beja del camino de «Las Mártires». La presidencia les responde que tiene ya en estudio esas sugerencias.

A propuesta de los señores Estaún y Lacasa se acuerda que el Ayuntamiento conmemore la fecha del 18 del actual—comienzo del aniversario del glorioso Movimiento Nacional—costeando un extraordinario en las comidas que aquel día se sirvan en los Comedores de Auxilio y Asistencia Social, y que los concejales asistan a una de las comidas del Comedor Infantil—pues ya en anterior ocasión acudió al de Asistencia Social—, matizando la generosidad municipal con la cordialidad de la presencia personal edilicia.

Se trataron otros asuntos de mero trámite.

Del Gobierno civil

Sobre incautación de bienes

Con el fin de evitar torcidas interpretaciones, esta Comisión provincial de incautación de bienes quiere hacer constar que la incoación de expedientes de responsabilidad administrativa contra elementos hostiles al Glorioso Movimiento Nacional, solamente determinarán responsabilidades pecunarias o de tipo económico, que escrupulosamente, y con verdadero espíritu de justicia, fijarán las autoridades competentes.

Huesca, 14 de Julio de 1937.—El Gobernador Presidente, P. Morales.

De la Alcaldía

Incorporación de reclutas

Dispuesta la incorporación de los reclutas nacidos en los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre de 1917, esta Alcaldía hace saber a los mozos que a continuación se relacionan, nacidos en esta ciudad, la obligación que tienen de presentarse en la Caja de Recluta, sita en la calle de Padre Huesca en los días del 16 al 22 de los corrientes, al objeto de ser reconocidos y destinados a Cuerpo activo si así procede.

Igualmente comparecerán en los mismos días ante dicha Caja de Recluta todos los mozos pertenecientes al Cupo de Instrucción del reemplazo de 1930, nacidos en los meses de Enero a Junio ambos inclusive del año 1909, o sean primero y segundo trimestre, así como de los reclutas del mismo reemplazo y análogo período de nacimiento que disfrutaron prórrogas de incorporación a filas de primera clase.

- Angel Machuca Asún
- Francisco Crespo Bernués
- Tomás Villanueva, núm. 16230
- Domingo Arellano Trallero
- Francisco Luna Gallo
- Augusto Aparicio, núm. 16233
- Paulino Lahoz, núm. 16234
- José Manuel Claver Torrente
- Jacinto Asín Valero.
- Pedro Abadías Gota.
- Martín Diarte Orduña.
- Ponciano Redón, núm. 16242
- Santos Beresín Ejarque
- Santos Correas Mendoza
- Pascual Valentín Ibor Ramón
- Antonio Ezquerria Martínez
- Antonio Alvarez Montesma
- Manuel Garcés Viñuales
- Enrique Losada Monteagudo
- Angel Zorzano Erce
- Francisco Granell Garcés
- Justo Larroche, núm. 16258

Mariano Escar Malo
Conrado Jarne Gil
Anselmo Pié Sopena
Antonio Lanau, núm. 16259
Gregorio Burgos Vidal

Asimismo se hace saber a todos los mozos nacidos en otras localidades y residentes en esta capital en las fechas que al principio se citan, la obligación que tienen de presentarse en la Caja de Recluta de Huesca en los días del 16 al 22 de los corrientes.

Huesca, 14 de Julio de 1937.—El Alcalde, M. Estaún.

Burra extraviada

Desconociéndose quién pueda ser el propietario de una burra encontrada en el término municipal de Huesca, se hace público, dando cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 615 del Código civil vigente.

A la Virgen del Carmen

Mañana, festividad de Nuestra Señora del Carmen, y en la iglesia de San Pedro, se celebrarán los cultos siguientes, organizados por su Cofradía:

A las ocho, Misa de Comunión general.

A las diez treinta, festividad principal con sermón, que pronunciará el R. P. Daniel Sairranzar, religioso capuchino. Por la tarde cultos a las seis treinta.

Desde el día 17 al 25 inclusive, se celebrará la Novena con comunión a las ocho, y por la tarde cultos propios de la Novena a las seis treinta.

PELUQUEROS

pedid siempre «Radiofix», para todos los aparatos y sistemas, y «Antinea», para sin hilos. Laboratorios Garasa. Rentería (Guipúzcoa).

Plumas femeninas

Huesca la Heroica

¡Pobre Huesca de mi alma!
Yo no puedo ver con calma
lo que te está sucediendo,
lienes ganada la palma
del martirio más horrendo.
¡Bella cuna en que nació
y de mis mayores lar!
¿Cómo he de vivir sin tí?
y estoy temiendo ¡ay de mí!
que te van a destruir,
con esos ataques fieros
de rojos y de extranjeros
hombres de infima calaña
sedientos de odio y dinero
y ansiosos de hundir a España.
¡Pueblo bendito y amado
sano, alegre, ventilado
con tus Porches y tu Coso
con tu Cristo milagroso
y el Patrono idolatrado!
¡Urbe invicta, noble Huesca
de la Histórica Campana
a quien esa canallesca
anda siempre armando gresca
con una intención malsana!
Mostrando tenaz empeño
en no abandonar los frentes
por que a Huesca aunque es pe-

queño
en tomar cifran su empeño.
¡Qué incautos y qué inocentes!
¡Ignoran que mis paisanos
con el fusil en las manos
sienten fervoroso ardor,
y de sus malos hermanos
no les arredra el furor.
San Lorenzo ha de lograr
desde su alto ministerio,
que nunca puedan entrar...
después de tanto atacar
no pasan del Cementerio.
Y allí seguirán ufanos
los traidores milicianos
con toda su «cara dura»,
hasta... que mueran de ancianos,
y les demos sepultura.

¡Mi patria chica querida
tan sufrida, tan callada,
sangrante siempre la herida
dando tus hijos la vida
cual si no ocurriese nada!
Hay que ensalzar tu actuación
y hacer ver al mundo entero,
no hay sitio en nuestra nación
de más grande abnegación
ni mayor temple de acero.
Y al final de esta campaña
que el cielo español empañe,
habrá que sacarte en hombros
y yo daré un ¡viva España!
abrazada a tus escombros.
Elevando una oración
del fondo del corazón
llena de honda condolencia,
por los que en la población
debido a infame agresión
dieron fin a su existencia.

M.ª Dolores de Fuentes
y López-Allué.

Zaragoza, Julio de 1937.

Recuerdos

Por qué se alzó España

Lo que se permitía decir a la Prensa hoy hace un año.

Llega ya a tales extremos la corrupción y la podredumbre en España para esta fecha que «La Vanguardia» se ve obligada a publicar un editorial en el que dice: «la pestilencia intoxica el aire que respira toda la gente sana del país; pero la ciudadanía está sana, lo enfermo radica en las esferas encargadas de dirigirla y encauzarla», todo ello escrito por los crimenes y salvajismos políticos que vienen registrándose a diario a ciencia y paciencia de los gobernantes.

—Penetran en casa del juez de San Vicente de la Barquera y se llevan violentamente dos sumarios en los que había encartados var'os socialistas y comunistas.

—Se hunde el vaporcito «Joven República»... ¡Era todo un símbolo!

—Causa pésimo efecto en el Instituto de Puericultura y en el Colegio de la Paz, de Madrid, la sustitución de las religiosas.

—Por los corrillos de Madrid circulan con insistencia rumores de posibles acontecimientos políticos en plazo brevísimo.

—La Dirección general de Seguridad está en constante movimiento y transmite órdenes a toda España...

—Las obras de Madrid se hallan a disposición de los obreros en vista de que es completamente imposible aceptar las bases presentadas por los socialistas y comunistas.

—Se agrava la situación obrera en Málaga y los incidentes adquieren mayor intensidad.

—En Santander anuncian el paro general los panaderos.

—El Ayuntamiento de Oviedo no quiere encargarse de la explotación del servicio de tranvías por el estado ruinoso del negocio a causa de las exigencias marxistas.

—Encarcelan en Vitoria y Laguardia a varios tradicionalistas.

—En Lanestosa (Vizcaya) profanan unos salvajes varias imágenes.

—Los obreros del ferrocarril Calahorra-Arnedillo amenazan con asaltar el Ayuntamiento porque no se les atiende.

Visado por la censura

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar.

Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho.

Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

Línea	0'15 pesetas
Una página	100'00 »
Media página	75'00 »
Cuarto de página	50'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea)	0'50 pesetas
En segunda plana »	0'40 »
En tercera plana »	0'25 »
En cuarta plana »	0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana	300 pesetas
Un tercio	150 »
Cuatro columnas	65 »
Dos columnas	30 »

DITORIAL
V. CAMPO Y C.ª

La Casa del Magisterio

IMPRESA. LIBRERIA
ENCUADERNACION

TALLERES:
Cuatro Reyes, 2
Tel. 238

LIBRERIA:
Coso Bajo, 9-11
Tel. 1

HUESCA

Jefatura provincial para prensa, radio y propaganda del Estado

Bajo el patronato de la Excm. Sra. D.ª Carmen Polo de Franco, se ha creado la obra

Lecturas para el soldado

con el fin de proveer de tan merecida recreación a nuestros combatientes, en general, y en particular a los que, hospitalizados por las heridas sufridas en campaña o enfermedades adquiridas en los frentes, sufren por la Patria los monótonos días de la convalecencia que deben y pueden ser paliados por la generosidad de los buenos patriotas.

A este efecto, por medio del presente se hace un llamamiento a todos los buenos españoles, para que tengan a bien donar la mayor cantidad de libros y revistas posibles, y conseguir con ello hacer más llevaderas las horas a los que luchan por España.

Los donativos podrán hacerse en la Jefatura Provincial (Gobierno civil) y en los pueblos, en los sitios que al efecto se indiquen por los delegados locales nombrados en las cabezas de partidos y pueblos de más de diez mil habitantes.

Restaurant "Hogar del Soldado"

SAN ORENCIO, 31 (tres pisos)

Comida sana, abundante y nutritiva. Para los defensores de la Causa Nacional, precios equitativos y económicos

Pensión completa a estables

Servicio continuo y esmerado

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.
En provincias: un trimestre 9,00 ,,
Extranjero: un año 70,00 ,,
EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS
Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238
Administración. " 1
Apartado de Correos, 8
COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2
HUESCA

Sigue el triunfo de nuestros aviadores, que derribaron ayer cuatro aparatos rusos "Natacha", con lo que se aumenta la desmoralización que, según declaran los pilotos rojos hechos prisioneros, reina en la flota comunista por las enormes pérdidas sufridas

Frente de Asturias

Mientras los dirigentes rojos ponen a salvo a sus familiares enviándolos al extranjero, engañan a los milicianos diciéndoles que Oviedo lo tomarán sin disparar un solo tiro

OVIEDO, 14.—Estos días, los rojos significados de Asturias tratan de poner a salvo sus familias. Unos cuantos barcos con bandera han entrado en los puertos de Rivadesella y Gijón con el propósito de llevarse a todos aquellos que, por su actuación durante el Movimiento, tienen cuentas pendientes con la Justicia. Y aprovechando esta ocasión, los barcos vienen cargados de municiones, armas y cuanto material de guerra precisa la chusma roja para continuar defendiéndose inútilmente. La prueba de todo ello la tenemos en Oviedo, ciudad que vuelve a ser bombardeada como lo era antes de la toma de Bilbao por las tropas del Generalísimo Franco. No es de extrañar que con el material recibido inicien otra ofensiva

sobre Oviedo para, de esa manera, levantar la quebrantada moral del miliciano.

Según nuestras referencias, el ataque no sería ahora por el frente de la capital, sino en

Aseguran los dirigentes a sus hombres el éxito de esta primera parte de la empresa, y luego la segunda victoria vendría como consecuencia de la primera: no aspiran nada menos que a conquistar Oviedo sin disparar un solo tiro. Oviedo, aislado—dicen—, no tendrá más remedio que rendirse.

Así engañan a los milicianos que, tan ignorantes como siempre, comulgan con ruedas de molino. Al mismo tiempo los dirigentes de orquesta ponen a salvo a sus familias. El juego continúa.—LOGOS.

Frente de Madrid

Los millares de rojos que, en el sector de Brunete, han quedado cercados por nuestros soldados, hacen desesperados e inútiles esfuerzos buscando una salida

ROMA. — Al cabo de diez días de ofensiva marxista desencadenada en este frente de Madrid, con el fin de romper el cerco puesto a la capital y para que el Ejército español tuviese que disminuir parte de sus contingentes que operan en el frente montañoso, la acción de los rojos ha fracasado totalmente.

Los enormes contingentes de fuerzas que operaron en el sector de Brunete han sido castigadísimo por la artillería y la aviación nacionales que con su eficaz actuación han conseguido diezmar las filas enemigas.

La partida roja que ha quedado sitiada en el sector de Brunete ha sido otra vez bombardeada intensamente por la aviación y los cañones. La actividad aérea durante las últimas veinticuatro horas ha sido, por parte de nuestra flota, enorme.

Las bajas hechas en las filas marxistas en sus sucesivos y desesperados ataques contra nuestras líneas han ido aumentando considerablemente de día en día. En el

aire, han sido sesenta y un aparatos los derribados a la flota roja.

Lo que dicen unos prisioneros

Según han manifestado algunos de los prisioneros rojos hechos por los soldados nacionales, entre las bajas sufridas por los marxistas en esta fracasada ofensiva, figuran tres capitostes comunistas. Uno de ellos era miembro destacado del Comité Central del partido comunista inglés y desempeñaba el cargo de Comisario político en una de las Brigadas Internacionales. También han muerto otros dos miembros del Comité comunista de Yugoslavia y que desempeñaban cargos de Comisario en otras dos Brigadas Internacionales.

La lucha siguió durante el día de ayer en el sector de Brunete a Villanueva del Pardillo, pues los millares de hombres rojos que están cercados por las fuerzas nacionales hacen desesperados e inútiles esfuerzos buscando una salida para conseguir huir.

Lo que dice un periodista inglés sobre el desastre de la ofensiva roja en Madrid

LONDRES.—La Agencia de información «United Exprés» publica un telegrama recibido de su corresponsal en el frente de Madrid en el que da cuenta del fracaso alcanzado por la ofensiva marxista en dicho frente. Los rojos al ser castigados por los nacionales han perdido los mejores hombres de sus fuerzas de choque y el mejor material de guerra de que disponían.

La acción ofensiva estaba cuidadosamente preparada por el general Miaja y otros jefes rojos y llegaron a alcanzar el convencimiento de que la ofensiva iba a triunfar plenamente. Tan seguros estaban

de que aquello no podía fracasar que ya habían organizado actos para celebrar el triunfo.

Los rojos acumularon una masa de treinta mil hombres que lanzaron en el sector de Brunete. Mientras tanto, fuerzas motorizadas, atacaron, a igual tiempo, en los sectores de

La táctica roja fué la de lanzar masas de camiones blindados y carros de asalto en gran número.

Según declaraciones recogidas de prisioneros hechos a los marxistas se sabe que éstos se hallaban orgullosos de la ofensiva que iban a emprender en el frente de Madrid y confiaban ciegamente en el

éxito. El ministro de Defensa, Indalecio Prieto, tan seguro estaba del triunfo que llevó a las primeras líneas del frente a sesenta y seis invitados, entre ellos a varios periodistas extranjeros de renombre con el fin de que asistieran al derrumbamiento del ejército fascista. Cuando los rojos vieron fracasados sus esfuerzos concentraron todos sus hombres en el sector del Centro. Millares de heridos han sido

abandonados sobre el campo. Hicieron alardes de aviación, viéndose cómo hasta sesenta aparatos de caza realizaban funciones de protección a los aparatos de bombardeo.

Con todo ese alarde de hombres y de material, no han conseguido los rojos españoles más que alcanzar un desastre enorme con el fracaso de su anunciada ofensiva.

El Generalísimo Franco recibe a los representantes de la Prensa extranjera

SALAMANCA.—En la mañana de ayer miércoles, el Jefe del Estado recibió a los representantes de la Prensa extranjera que en aquel momento se encontraban en Salamanca.

El Delegado para Prensa y Propaganda, juntamente con el Comandante encargado de acompañar a los periodistas a los frentes, presentó al Generalísimo a las personalidades allí consagradas.

Seguidamente el Jefe del Estado pronunció unas breves palabras declarando que la ofensiva enemiga sobre el frente de Madrid ya había terminado con un fracaso completo. Todos ustedes pueden visitar personalmente los frentes. Ahora que ha terminado el combate no verán grandes batallas porque nuestras fuerzas hoy se dedican a fortificar las líneas que se obtuvieron en los últimos combates como consecuencia de la ofensiva que desde hace varios días desarrolló el ene-

migo lanzándose con un contingente de fuerzas y una cantidad de material bélico nunca igualados. Me complazco en recibirles y en agradecerles su labor. Nosotros no hacemos la propaganda con dinero sino con la verdad y los que nos sirven lo hacen guiados por su espíritu de justicia y dignidad profesional.

Tienen absoluta libertad para ir a donde les plazca. Únicamente les pedimos que digan la verdad. Verán que la vida está tan normal en la retaguardia como en tiempos de paz.

Nuestro Movimiento está basado en el orden y en la justicia. En los frentes podrán observar el extraordinario espíritu que anima a nuestras tropas.

Deseo vivamente que vuelvan a visitar de nuevo España cuando hayamos obtenido la victoria, pues queremos que todos los países conozcan a la nueva España.—LOGOS.

La jornada en el frente de Madrid

Uno de nuestros más bravos aviadores que se dió por desaparecido a consecuencia de un accidente, aun cuando cayó en territorio rojo, logró burlar al enemigo, llegando ayer a nuestras líneas

AVILA, 15 (una madrugada).—Otro día de intento dedicado especialmente a la actividad de la aviación. En tierra el enemigo ha insistido nuevamente, aunque con intensidad mucho menor que en días pasados, sobre nuestras líneas de Brunete y de Villanueva del Pardillo. Cuantos intentos ha realizado el enemigo han sido vencidos por los bravos soldados nacionales que han causado de nuevo abundantísimas bajas a los marxistas.

La derrota sufrida por los rojos les ha obligado a realizar algún trasiego de fuerzas que manifiesta claramente el quebranto experimentado. Parece que la catorce brigada, una de las que atacaron por Brunete, quedó tan destrozada que los pocos supervivientes han sido retirados de la zona de combate y llevados a un lugar más tranquilo del frente de la sierra.

Los restos del batallón Largo Caballero han sido trasladados urgentemente al sector de Brunete para cubrir bajas. Las bajas hechas a la brigada catorce han sido cubiertas con milicianos de las últimas levas, y es tal el pánico que esta gente demuestra que se pasan varias horas del día disparando con sus fusiles y arrojando bombas de mano como si estuviera repeliendo un ataque furibundo.

En el aire nuestra aviación ha vuelto a tener una jornada brillantísima. Han sido derribados cuatro

aviones rojos que tienen que sumarse a los cincuenta y siete que ya habían sido destruidos en los combates de los últimos días.

Lo que dice un aviador rojo hecho prisionero

Hoy ha sido trasladado a Avila el aviador norteamericano hecho ayer prisionero. Parece que llevaba muy poco tiempo sirviendo a la aviación roja. Habla, no obstante perfectamente el castellano. Asegura que cuando se enroló al servicio de los marxistas le prometieron mil quinientas pesetas oro por día.

Le pagaban, no obstante, en papel que después no le fué admitido en París y no pudo enviar dinero a su familia como pretendía. Este, como los demás aviadores capturados, asegura que en la aviación roja existe un gran desorden.

Parece que buena parte de los pilotos son jóvenes españoles que han pasado una temporada en Rusia para acudir a un cursillo de formación.

Da idea de la gran experiencia de estos pilotos improvisados, el gran número de aparatos que nuestros aviadores han derribado durante los días.

Los dirigentes rojos procuran ocultar la verdad, y afirman a sus huestes que los aparatos que no vuelven al aeródromo de partida es debido a indicaciones del mando

Frente de Granada

Los milicianos hace dos meses que no cobran, la comida es escasa y mala y los mandos están confiados a unos pobres hombres transformados en oficiales en la Escuela Popular de Guerra de Barcelona

GRANADA, 14.—Dos evadidos del campo rojo se han presentado en nuestras líneas. Se trata de dos muchachos de

Traen un fusil que lleva grabada la inscripción:

El corraje también es inglés, pero según nos dicen los evadidos recuerdan que el embalaje en que venían era ruso.

Los milicianos—agregan—no cobran desde hace dos meses las diez pesetas que les tienen ofrecidas. La comida es escasa y mala. Los mandos están confiados a unos pobres hombres transformados en Oficiales en la Escuela Popular de Guerra de Barcelona.

Si no nos pasamos dos—terminan diciendo—se debe a la enorme vigilancia que ejercen los milicianos.

LOGOS.

Las Potencias que tienen representación en el Comité de No Intervención han recibido el nuevo proyecto elaborado por Inglaterra

Ya está ultimado el nuevo proyecto de Control en España

LONDRES.—Los representantes ingleses en el Comité de No Intervención han terminado ya el proyecto que han de presentar el próximo viernes a dicho Comité.

Este será estudiado hoy por el Consejo de ministros. Aunque todavía no se sabe públicamente en qué consiste dicho plan, la Prensa inglesa de la mañana estima que la proposición de Edén está basada en la continuación del Control tanto marítimo como terrestre y en la retirada de voluntarios.

A estudio de las potencias representadas en el Comité de No Intervención

LONDRES.—El Gobierno británico ha remitido el proyecto de continuación del plan de control en las costas de España, última mente estudiado, a todos los países representados en el Comité de No Intervención.

Velada necrológica en el aniversario del asesinato de Calvo Sotelo

AVILA, 15 (1 m.).—Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha conmemorado hoy con una velada necrológica el primer aniversario del asesinato del insigne político don José Calvo Sotelo.

El acto se celebró en el salón del Instituto y fué presidido por las autoridades civiles, militares y ecle-

siásticas, asistiendo una selecta concurrencia.

En breves palabras, el jefe provincial de FET y de las JONS presenció al conferenciante don José Yaguas Mesía, quien desarrolló el tema: «Calvo Sotelo, gran político, gran patriota y gran cristiano».

Una grata noticia que llega a nuestro campo

Por cierto que llega hasta nosotros una nueva gratísima. Entre los cinco aviones que nuestro Boletín de Información ha dado como perdidos en los combates de estos días, cayó uno de nuestros aviado-

res más bravos. La noticia la hizo pública en una de sus charlas el ilustre general Queipo de Llano. Pues bien, este aviador que se creía perdido ha llegado de nuevo a nuestras líneas. Parece que al sufrir el accidente que dió en tierra con su aparato pudo utilizar el paracaídas. Cayó en territorio rojo, pero pudo ocultarse y llegar hoy a nuestras filas. La noticia, como puede suponerse, ha caído por aquí como agua de Mayo en plena sequía.

LOGOS.

Edit. V. Campo y Comp. - Huesca